

# 慈溪市公安局

---

## 关于市十八届人大三次会议第 191 号建议协办意见的函

市委社会工作部：

王文学代表提出的“关于进一步加强基层治理的建议”已收悉，现将有关协办意见答复如下：

近年来，我局牢固树立“市县主战、派出所主防”警务理念，按照慈溪市城乡现代社区警务改革实施方案，积极融入基层社会治理，全面助推城乡现代社区建设提质跃升。

一是推动非警务事项协同处置。积极推动党委政府成立了由市委副书记、政法委书记为组长的“非警务类矛盾纠纷警源治理”领导小组。通过半年调研试点，出台了《关于进一步加强矛盾纠纷化解法治化建设的实施意见》《慈溪市 110 非警务类矛盾纠纷流转处置工作规范（试行）》《慈溪市 110 非警务类事项现场处置队伍规范化建设指导意见（试行）》等文件，并于去年 10 月在全市推广。截至 3 月底，分流的 11800 余起非警务事项均未出

---

现次日重复报警反流的情况。

二是强化社区警务支点建设。按照上级要求，全市337个村（社区）精准落实“一村一辅警一社区两辅警”工作机制，纵深推进警务联络站建设。同时，以宁波枫桥式警务室（站）、警务联络站创建为抓手，全面提升31个警务室（站）硬件设施，重点打造了白沙路派出所环创中心警务室和胜山派出所商贸城警务室。2023年度，我局有两家警务室被评为五星警务室，两家警务联络站被评为五星警务站，其中龙山派出所王家路村警务联络站获评首批宁波枫桥式警务联络站。

三是深化群防群治工作。广泛发动群众、组织群众、依靠群众，出台了《慈溪市关于加快推进全市新时代村（社区）治保会建设的通知》，推动全市17个镇（街道）升级由治保会、平安志愿者、治安巡逻队组成的群防群治力量，建立健全工作机制，全力构建安全防范新体系。目前，全市337个村（社区）均建立了治保会，有成员1011人。我们还启动了群防群治队伍品牌建设连锁店计划，建强匡堰“鸿雁”志愿者服务大队、白沙路“三能义警”等群防群治队伍，打造慈溪义警品牌。

请转达我们对王文学代表关心公安工作的谢意。



联系人：张杭挺

联系电话：13780010990